

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ ۗ عَسَىٰ اَنْ يَّيْتِيَنَّكَ رِبْكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

۲۳ جنوری - کرم پرائیویٹ سکرٹری کی سرسہ اطلاع منظر ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح...

۲۴ جنوری - کرم پرائیویٹ سکرٹری کی سرسہ اطلاع منظر ہے۔ آج نبی پکارا ہے۔ اور طبیعت ایچی خراب ہے۔

۲۵ جنوری - آج شام کرم شیخ محمود حسن صاحب پر پورا پورا کھینچ سوراہا دکھائی گئی ہے۔

۲۶ جنوری - صوبہ پنجاب کے قائد اعظم میجر جنرل فزلی ۸۰ لاکھ روپیہ جزدہ دینا مقرر کیا ہے۔

۲۷ جنوری - جامع مسجد - دارالعلوم اور ایک ٹیکنالوجی انسٹیٹیوٹ کی تعمیر میں لائی جائیگی۔ اور ان اداروں کو قوم کی روحانی اصلاح اور مادی فلاح کا ذریعہ بنایا جائیگا۔

لفظ نامہ اور چہار شنبہ ۶ ربیع الثانی ۱۳۶۹ھ شرح جزدہ سالانہ ۲۱ روپیے ششماہی ۱۱ روپیے سہ ماہی ۶ روپیے ماہوار ۲ ۱/۲ روپیے

انڈونیشی جانناز دستوں نے بندا نک دوبارہ قبضہ کر لیا

بندا نک ۲۲ جنوری - خبر ملی ہے۔ کہ انڈونیشی کے جو جانناز دستوں نے بندا نک کو ناکام بنانے کے لئے بھیجے گئے تھے۔ انہوں نے بندا نک کے شہر پر قبضہ کر لیا ہے۔ ایک اور اطلاع کے مطابق بنگا کے پورے پناہ گزین ہیں۔

جمہوریہ ہندوستان کے پہلے صدر ڈاکٹر راجندر پرشاد

نئی دہلی ۲۲ جنوری - آج ہندوستان کا دستور ساز اسمبلی نے متفقہ طور پر ڈاکٹر راجندر پرشاد کو جمہوریہ ہندوستان کا پہلا صدر منتخب کر لیا ہے۔

حکومت پاکستان عظیم انتظامی مشینری قائم کرنے میں کامیاب ہو گئی ہے

لندن ۲۲ جنوری - تعلقات دولت مشترکہ کے وزیر مسٹر فلپ ٹول میکر نے دہلی اور کراچی لے کر دورہ سے واپس آیا ہے۔ انہوں نے ہندوستان اور لٹاکا کے لیڈروں سے بے حد متاثر ہوئے ہیں۔

سلا متی کونسل بیکار ہو رہی ہے

لندن ۲۲ جنوری - گذشتہ شب کثیر کے طلباء اور لیڈرس بریڈ فورڈ کے کاروباری افراد صدر آزاد کشمیر حکومت سے ملے۔ انہوں نے اپنے ملک کے عوام سے یہ کہنے واپس جانا کہا کہ انہوں نے جو کام سلا متی کونسل کے لئے کیا ہے۔ وہ اس وقت کوئی کام نہیں کر رہی ہے۔

مشرق وسطیٰ کی خبریں

بیروت ۲۲ جنوری - ایران میں لبنانی تاجروں کے ساتھ طرز عمل کے سلسلے میں لبنان اور ایران کے حکام کے درمیان مذاکرات جاری ہیں۔

۱۲ فروری درخت لگانے کا دن

لاہور ۲۲ جنوری - اگلے ماہ کی ۱۲ تاریخ کو صوبے بھر میں درخت لگانے کا دن منایا جائے گا۔ اس وقت لاکھوں کے قریب درخت لگانے کا کام چل رہا ہے۔

حضرت جگر کے اعزاز میں مشاعرہ

لاہور ۲۳ جنوری - کل (دو دن) یونیورسٹی ہال میں پاکستان آرٹ کونسل کے زیر اہتمام ایک شاندار مشاعرہ پاکستان ہندوستان کے مشہور شاعر حضرت جگر مراد آبادی کے اعزاز میں منعقد ہوا۔

۱۹۱۹ء ۲۵ جولائی ۱۹۱۹ء

روزنامہ

الفضل

لاہور

۲۵ جنوری ۱۹۵۷ء

من تراحمی بگویم

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مردودی صاحب نے جماعت کی عمارت جس بیچ سے اٹھائی ہے۔ اس کا انجام بھی خاکساروں اور احراریوں کا مابونہ ہے۔ اگر "کوثر" سے جو اپنے آپ کو تحریک اقامت دین کا داعی و نقیب لکھتا ہے اور جو جماعت اسلامی کا سرورہ آرگن ہے اندازہ لگایا جائے تو یہ بات پابہ ثبوت کو پہنچ جاتی ہے۔ وہی ہر وہی حریز۔ سرتا پائے ہر ہنہ زمین کی نہ آسمان کی۔ اس لئے اگر کوثر "آزاد" جیسے اخبار کی تعریف نہ کرے تو کیا کرے۔ دونوں شروع سے پاکستان دشمن اور اب بھی من تراحمی بگو۔ تو سراملا بگو کوثر "آزاد" پر تبصرہ کرتے ہوئے اپنی صالحانہ زبان میں مختصر ہے :-

"معاصر آزاد مجلس احرار اسلام کا ترجمان ہے۔ اس دور میں اس کے پیش نظر صرف نظم بروت کی حفاظت اور قادیانی فتنے کا استیصال ہے۔ پہلا مسئلہ تو پرانی شے ہے اور گرفت کا انداز بھی پرانا۔ مگر دوسرے معاملے میں آزاد نے قادیانی جماعت کو اس بری طرح دھر پکڑا ہے کہ قادیانی صحافت بول کھلا اٹھی ہے

"آزاد" قادیانی جماعت کی تحریروں اور تقریروں سے ثابت کرتا ہے کہ یہ جماعت پاکستان کے قیام کی اصولاً مخالف وحدت ہند کی مذہباً حامی اور قادیان جانے کے لئے بے تاب ہونے کے باعث پاکستانی قومیت سے بے رغبت ہے۔ اس کا صحیح جواب یہ تھا کہ ان الزامات کی تردید کی جانی۔ مگر قادیانی علم کلام کی بے بسی کا یہ کھلا ہوا نشان ہے کہ وہ مجلس احرار کی تقیم ہند سے قبل کی سیاسی پالیسی کا اعادہ کر کے رہ جاتا ہے۔ حالانکہ مجلس احرار اس پالیسی کو قیام پاکستان کے بعد سے ترک کرنے کا اعلان کر چکی ہے اور اب اس کا طعنہ دینا معقولیت کا منہ پڑانا ہے۔"

کوثر اور "آزاد" کی احمدیت پر تہمت تراشیوں کا جواب تو خود قادیانیوں اور ایک کے زعماء کے دے چکے ہوئے ہیں۔ ۱۵ مئی ۱۹۵۷ء کو پاکستانی مسلمانوں کے نزدیک تو یہ معیار

درست ہے۔ شکست خوردہ جماعتوں اور افراد کے پاس حوالوں کو توڑ مروڑ کر پیش کرنے کے سوا اور یہ ہی کیا گیا ہے۔ جو لوگ زان کریم کی نسیم کے صلی الرحم یہ کہہ سکتے ہیں کہ ہرمزوں کی جماعت مبشرین اور مبلغین کی نہیں بلکہ غریبوں کی جماعت ہوتی ہے ان سے اور توقع ہی کیا ہو سکتی ہے۔ جب زان کریم کی آیات سے ٹکڑے علیحدہ کر کے نظر یہ جبریہ ثابت کیا جاسکتا ہے۔ تو احمدیہ لٹریچر کے متن کے فقرے الگ کر کے کیا کچھ نہیں ثابت کیا جاسکتا۔

حلقہ دایم خیال

کچھ دنوں سے ایک نکل معاصر روزنامہ زمیندار اور سرورہ آزاد سے احمدیت کے خلاف طے معنی نویسی "میں باذیے جانے اور ہر گناک شہیدوں میں لہجانے کی کوشش میں مصروف ہے۔ ہم نے اس کا نام پہلے بھی نہیں بتایا اور اب بھی نہیں بتائیں گے اگرچہ ہم جانتے ہیں کہ اسکی احمدیت دشمنی کے ذریعے سستی شہرت کے حصول میں یہ اس راجع ہو اور اس پر اسکو غصہ ضرور آتا ہے۔ اور ہمیں اس بات کی بھی پرواہ نہیں ہے کہ اس کا نام بتانے سے ہمارا پرہیز کرنا ان کے معیار اخلاق کے مطابق اس کے خلاف ہماری اشتغال

انگریزی شمار کیا جائے گا۔ ۱۱۰۰۰۰۰۰ کیونکہ یہ ہمال کی امن پسندی ہے کہ ایک مقتدر روزنامہ احمدیوں کے خلاف بے معنی زبانی کرے اور الفضل اسکا نام تک بھی ظاہر نہ کرے یہ بات تو اس کے اس جذبہ کی سرسبز ہنک ہے کہ

ہر نام اگر بڑوں کے تو کیا نام نہ ہوگا کہنے میں کسی بھلے زمانے میں جو پنجاب پر ایک قوم کا راج تھا۔ تو اس قوم کے بعض افراد اکثر لوگوں کو پکڑ کر لہریں اپنی عدل پسندی کا اظہار کرنا شروع کر دیا کرتے تھے۔ جب ان پر چھا جاتا کہ قصور کیا ہے تو زمانے کے تم قصور نہ کرو گے تو ہم سزا بھی نہیں دے۔ اس لئے بھلا یہ بھی کوئی انصاف ہے کہ جلسہ سیالکوٹ میں فسادوں کے مقابل میں احمدی بالکل پرامن رہیں تو ان پر فساد

انگریزی کا الزام بھی نہ لگایا جائے۔ یہ ان کا کوئی کم قصور ہے کہ ایک نراہنوں نے فسادوں کا مقابلہ نہ کیا اور دوسرے سو کام کو بھی علم ہے کہ انہوں نے فساد کرنے والوں کو روکا تک نہیں اور پچھلے سے اینٹیں کھالیں اور زخمی ہو گئے اور تیسرے وہ اس بات کے اظہار سے بھی نہیں باز آتے اور کہتے چلے جاتے ہیں کہ ہم نے فسادوں کا مقابلہ نہیں کیا۔ اتنا قصور کرنے پر بھی ہم انہیں صاف پکڑنا کہیں تو قصور کے معنی ہی کیا ہوئے

اصل میں بات یہ ہے کہ بن لوگوں نے اینٹیں ماریں۔ اور اپنی قبل از وقت فساد کرنے کی تیاریوں کا پردہ اپنے عمل سے فاش کر دیا۔ ان کا ہرگز کوئی قصور نہیں۔ لیکن وہ جنہوں نے ایسا نہیں کیا۔ سراسر قصور انہیں کا ہے۔ ہماری عقل کی لال کتاب تو یہی کہتی ہے۔ کیا کوئی سمجھدار آدمی اس نتیجہ سے انکار کر سکتا ہے۔

پھر بات یہ ہے کہ سیالکوٹ کے جو تمام مسلمان احراری لوگ کی حرکات پر لعنت بھیج رہے ہیں وہ دراصل احمدیوں کی اشتغال انگیزی سے براہِ رخنہ ہو کر ایسا کر رہے ہیں۔ پولیس کو تو خیر جانے ہی دیکھے۔ اس نے جو اسکا سا لٹھی چارج احراری لوگ پر کیا تھا۔ تو یہ بھی اس بات کا ثبوت ہے کہ احمدیوں نے زبردت جنگی تیاریاں کی ہوتی تھیں اس لئے تو معاصر کو لکھنا پڑا ہے کہ

"مرزا یوں نے سیالکوٹ کا جلسہ ہی اپنی طاقت کا مظاہرہ کرنے کی نیت سے منعقد کیا تھا۔ اور فساد انگیزی کی اتنی تیاری کر رکھی تھی کہ"

باوجود اینٹیں کھانے کے بھی پرامن رہے اور صدر جلسہ کے کہنے پر کہ پولیس انتظام کر لے گی احمدی اپنی جگہ پر خاموشی سے بیٹھے رہیں۔ خاموشی کو اپنی جگہ پر بیٹھے رہے۔ یہ سب کچھ بقول معاصر اس وجہ سے کیا گیا کہ

مرزا یوں نے فتنہ و فساد برپا کرنے اور مسلمانوں سے لڑنے کے لئے پہلے سے طیلادی کر رکھی تھی جسے وہ استعمال نہ کر کے معاصر کہتا ہے کہ

"لیکن نامعلوم وجوہ کی بنا پر وہ اپنی اس طاقت کو استعمال کرنے سے چوک گئے"

ہمیں افسوس ہے کہ معاصر کو وہ وجوہ معلوم نہیں ہو سکیں۔ ہاں ایک وجہ ہم ان کے لئے گھر سکتے ہیں۔ وہ چاہیں تو آئندہ اس کا استعمال کر سکتے ہیں ہماری طرف سے کھلی اجازت ہے۔ اور وہ وجہ یہ ہے کہ مسلمان جن سے لڑنے کے لئے "مرزا یوں"

نے جنگی تیاریاں کی ہوتی تھیں وہ تو مقابل ہوتے ہی نہ تھے وہ تو خاموشی سے تقریریں سننے رہے اور احراری لوگ پر لعنتیں بھی ساتھ ساتھ بھیجتے رہے۔ اس لئے "مرزا" نے اپنی جنگی تیاریوں کو "پنی" گئے۔ اور دوسری وجہ شاید یہ تھی کہ مرزا نے یہ نہ جانتے تھے کہ احراری غازیان اسلام کی روح جہاد بٹھرنے والی ہے جو اب سو کیونکہ "مرزا" نے احراریوں کے مسلمہ دشمن تو ہم ہی۔ مار کھاتے کھاتے بھی ان سے یہ دشمنی کر گئے کہ اپنی جنگی تیاریوں کو پس چھپائے۔

معاصر کی معلومات کے ذرائع بھی وسیع ہیں۔ اور باوجود احراریوں کا جگہری خیر خواہ اور دوست ہونے کے اس نے خبر تراشی میں احراریوں کے زیر احسان ہونا گوارا نہیں کیا۔ احراری بچارے تو خبر تراشی میں آپ کے خاک پا بھی نہیں ہیں۔ احراریوں نے تو صرف اتنی ہی بات تراشی تھی۔ کہ مولوی ابوالخطاب اور دوسرے جالندھری کی تقریریں شروع ہی ہوئی تھی کہ انہوں نے لغو و بامقصد قلمی ماب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں گستاخانہ الفاظ کہے تھے۔ اور اسی وقت ایک نوجوان مولوی ابراہیم صاحب کے نو اس صاحب نے آپ کو ٹوکا تھا۔ جو احراریوں نے تقریروں کے پروردگار میں رد و بدل نہیں کیا تھا۔ انہوں نے مولوی ابوالخطاب صاحب جالندھری کی تقریر جس میں مداخلت کی گئی تھی۔ پہلے اجلاس کی پہلی تقریر ہی بیان کی ہے۔ لیکن ہمارے یہ معاصر اپنے وسیع ذرائع معلومات سے استفادہ کر کے فرماتے ہیں۔

"اسی جلسے کے دوسرے اجلاس کی ابتدا ایسی اشتعال انگیز باتوں سے کی۔ جسے کوئی مسلمان لقا بھی ہوسکتا جو اس برداشت نہیں کر سکتا۔ ایک مسلمان نوجوان نے مرزا یوں کو اشتعال انگیزی سے باز رہنے کی تلقین کی تو اسے زور و کوب کیا گیا وغیرہ وغیرہ"

تاریخ کرام اور انکشاف بڑھ کر شاید خیال کریں گے کہ معاصر "مذہب زبانی" لکھ رہا ہے۔ اور اس نے احراری خود تراشیدہ خبر کا بھی مطالعہ نہیں کیا ہوا۔ نہیں یہ بات قطعاً نہیں۔ بلکہ جیسا کہ غار لکھے ہیں معاصر

مالم تمام حلقہ دایم خیال سے معاصر احمدیہ جلسہ کا دوسرا اجلاس اپنے خیال میں بیا کر رہے ہیں۔ جو واقعہ تو ہوا ہی نہ تھا۔ مگر دایم خیال کی دستیں واقعات کی پابند نہیں ہوتیں۔ احراریوں کو خبر تراشی کے میدان میں شکست دینا لیا کوئی خبر کی بات نہیں ہو سکتا ہے۔ کہ آج جبکہ احراری لیڈر کچھ مندوں میں رہ گئے ہیں۔ اور کچھ وراغ مفارقت دیکر دوسری جماعتیں بنا رہے ہیں اور باقی بوڑھے ہو چکے ہیں۔ تخت و تاج معاصر کو پیش کر دیا جائے۔ شاید یہ الفضل کی اشتعال انگیزی ہو مگر آزاد کو اپنی فکر کرنی چاہیے اور وہ میندار کو بھی غم پھرنے کہنا ہمیں خبر نہ ہوتی۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

چند تازہ روایا و کشف

فرمودہ ۱۸ جنوری سنہ ۱۹۵۷ء بمقام دیوبند

مرتبہ مولانا محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل

(۱)

فرمایا۔

جولانی یا اگت کے مہینے میں نے یہ خواب دیکھی تھی سچل دفعہ جب اخبار میں میری بعض خوابیں شائع ہوئیں۔ تو میں اس کا کھونا بھول گیا لیکن میں نے انہی دنوں اس خواب کا بعض دوستوں سے ذکر دیا تھا۔

میں نے دیکھا کہ گویا میں قادیان میں ہوں اور علقہ مسجد مبارک کے شمال میں جو چوک ہے جس میں دارالحدیث کو تیسرے خلافت کو اور بیرونی محلوں کو رستہ پھلتا ہے اس طرف سے دوڑا چلا آ رہا ہوں۔ آگے آگے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہیں اور ان کے پیچھے ایک لڑکا کوئی سات آٹھ سال کا ہے جس نے پگڑھی باندھی ہوئی ہے جو ہندوستانی طرز کی ہے۔ یعنی بڑی سی پگڑھی ہے۔ لیکن چونکہ اس نے عربوں کا سا پہنا ہوا ہے۔ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیچھے دوڑا چلا جاتا ہے۔ میں خیال کرتا ہوں کہ وہ میرا بیٹا ہے۔ اور ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ آئندہ کسی وقت اسلام کی خدمت کے منصب پر فائز ہونے والا ہے۔ میرے پیچھے کچھ لوگ دوڑتے ہوئے آ رہے ہیں جن کے متعلق میں سمجھتا ہوں کہ وہ مخالف ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر حملہ کرنا چاہتے ہیں۔ میں پیچھے پیچھے اس لئے چل رہا ہوں کہ اگر دشمن قریب آجائے تو میں اس کا مقابلہ کروں۔ اتنے میں ہم احمدیہ چوک میں پہنچ گئے۔ جو مسجد مبارک کے سامنے ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ٹیڑھیوں پر چڑھ کے گھر میں داخل ہو گئے۔ ٹیڑھیوں تو مجھے وہ نظر آ رہی ہیں جو مسجد مبارک میں جاتی ہیں۔ لیکن اس وقت ایسا معلوم ہوتا ہے کہ جس طرح مسجد مبارک کی پرانی ٹیڑھیوں میں سے ایک رستہ گھر کی طرف جاتا تھا۔ اسی طرح ان ٹیڑھیوں میں سے بھی کوئی رستہ گھر کی طرف جاتا ہے۔ جب آپ گھر میں داخل ہو گئے۔ تو میں پرانی ٹیڑھیوں کے رستہ سے آپ کے پیچھے گھر میں چلا گیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس مکہ کے سامنے جس میں آپ آخری ایام میں رہا کرتے تھے۔ صحن میں کھڑے ہو گئے اور کچھ آدمی آپ کے ارد گرد جمع ہو گئے۔ میں اس اطمینان سے کہ اب حملہ کا کوئی خطرہ نہیں رہا۔ جنوبی طرف کے والان میں سے ہوتے ہوئے عمارت کے ایک مشرقی حصہ میں چلا گیا۔ جس کا ایک حصہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بنا ہوا تھا۔ لیکن اب اس کی شکل بالکل بدل گئی ہے۔ میں نے وہاں سے دیکھا کہ یکدم ایک عجم نے حملہ کیا ہے۔ اور سخت لڑائی ہوئی ہے۔ میں بھاگ کر پھر جنوبی والان کی طرف آیا۔ اس میں صرف چند سینکڑے تھے۔ غالباً ایک ہزار تھے۔ لیکن اتنے میں معلوم ہوتا ہے کہ لڑائی ختم ہو گئی ہے۔ اور دشمن بھاگ گیا ہے۔ لیکن ہمارے بہت سے احمدی شہید ہو گئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خیریت سے ہیں۔ اور ان کے پاس حضرت ام المؤمنین (مدظلہا العالی) کھڑی ہیں۔ اس وقت میری طبیعت پر یہ اثر ہے کہ میرے اکثر لڑکے اور داماد مارے گئے ہیں۔ اور میری طبیعت میں اس پر کچھ رنج محسوس ہوا۔ لیکن میرے دل میں خیال آیا کہ اس سے زیادہ کیا خوش قسمتی ہوگی۔ کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حفاظت میں مارے گئے ہیں۔ اور میں نے

وہ جذبات دبا لئے۔ اور اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ کہ ان کا انجام ایسا اچھا ہوا ہے۔ پھر میں نے حضرت ام المؤمنین (مدظلہا العالی) کو مخاطب کر کے پوچھا کہ کتنے مارے گئے ہیں۔ تو انہوں نے تیرہ یا چودہ کا لفظ بولا ہے۔ ان کی طبیعت پر بھی اس وقت یوں معلوم ہوتا ہے۔ کہ کوئی افسردگی کا اثر نہیں۔ اور وہ سمجھتی ہیں کہ یہ قربانی نہایت اچھی اور عمدہ ہے۔ پھر انہوں نے اپنے ایک اور بیٹے کا نام لے کر کہا۔ کہ اس کے بھی دو بیٹے مارے گئے ہیں۔ اور وہ ماتھے پر ہاتھ رکھے بیٹھا ہے۔ اور یہ سمجھ رہا ہے۔ کہ اتنا نقصان کس اور کا نہیں ہوا۔ یہ فقرہ انہوں نے افسوس کے ساتھ کہا ہے کہ گویا اس نے اس قربانی کی اہمیت کو نہیں سمجھا۔ معلوم ہوتا ہے کہ ان چند سینکڑوں میں سے کہ جن میں لڑائی ہوئی۔ اور لوگ مارے گئے۔ فرشتوں نے ان کی لاشیں اٹھا کر مسجد مبارک میں رکھ دی ہیں۔ میں نے غالباً حضرت ام المؤمنین (مدظلہا العالی) سے ہی پوچھا کہ ان کی لاشیں کہاں ہیں۔ میں چاہتا ہوں کہ ان کو دیکھ لوں۔ تو انہوں نے اشارہ کیا۔ کہ مسجد مبارک میں پڑھی ہیں۔ اس پر میں مسجد مبارک میں گیا۔ اور میں نے دیکھا کہ وہاں لاشوں کے ڈھیر پڑے ہیں اور لاشیں اس طرح اوپر نیچے رکھی ہوئی ہیں۔ جس طرح کھالیں رکھی ہوئی ہوتی ہیں۔ اور وہ تین سو سے زیادہ لاشیں معلوم ہوتی ہیں۔ میں خواب میں حیران ہوتا ہوں کہ مارے تو پندرہ میں گئے تھے۔ لیکن لاشیں تین سو سے اوپر ہیں۔ یہ کیا بات ہے اس سوال کا جواب میں خود ہی دیتا ہوں۔ کہ تیرہ چودہ یا پندرہ آدمی تو شاید ہمارے خاندان کے ہیں۔ اور باقی دوسرے احمدی ہیں۔ لیکن میں خوش ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس بات کی توفیق عطا فرمائی۔ کہ ہم نے قربانی کر کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات کی حفاظت کی۔ اور میں جانتا ہوں کہ اس سے زیادہ کیا خوش قسمتی ہوگی کہ ہم نے جان قربان کر کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بچا لیا۔ اس وقت میں نے دیکھا جیسے فرشتوں نے مسجد سے لاشیں اٹھا کر کسی اور جگہ پر رکھ دی ہیں۔ اور مسجد صاف ہو گئی ہے۔

تعبیر۔ موت کے معنی لازم موت کے نہیں ہوتے۔ بلکہ بعض دفعہ قربانی بھی موت کی شکل میں دکھائی جاتی ہے۔ اور بعض دفعہ اس کے معنی لفظ بھی ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے۔ کہ یہ بات کس رنگ میں پوری ہونے والی ہے۔ لیکن بہر حال اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ جماعت پر بعض بڑے بڑے ابتلاء ابھی آنے والے ہیں۔ جن میں اسے جانی قربانی بھی پیش کرنی پڑے گی۔ اور وہ لوگ خوش قسمت ہونگے۔ جو دلیری کے ساتھ یہ جانی قربانیاں پیش کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کے ذریعہ سے سلسلہ کو زندہ رکھے گا۔ اور اس کی ترقی کے سامان پیدا کرے گا۔

(۲)

عزیزہ امہ الباطنہ سلمہا اللہ تعالیٰ کے ابھی لڑکی پیدا نہیں ہوئی تھی کہ میں نے رویا میں دیکھا کہ امہ الباطنہ کے ہاتھ میں ایک خوبصورت لڑکا ہے۔ اور وہ اس کو اپنی ہتھیلی پر بٹھا کر میرے سامنے پیش کرتی ہے۔ اور کہتی ہے۔ کہ اس کا نام رکھیں۔ میں نے کہا کہ تم اس کا نام قسرا احمد رکھیں گے۔ اس پر اس نے نیچے کو اپنے ہاتھ پر اچھا اور کہا کہ پھر لوگ اسے قمری قمری کہا کریں گے۔ یا قمری قمری کہا (ف) کی پیش ہے)

اس کے بعد اس کے ہونی تو لڑکی ہے لیکن تعبیراً المودیا میں لکھا ہے کہ اگر خواب میں کس کے ہاں لڑکا دیکھا جائے۔ تو اس کی تعبیر یہ ہوتی ہے کہ اس کے ہاں لڑکی پیدا ہوگی۔ اور اگر دیکھا جائے کہ لڑکی پیدا ہوئی ہے تو اس کی تعبیر یہ ہوتی ہے۔ کہ لڑکا پیدا ہوگا۔

پس تعبیر اردو پاک کے لحاظ سے تو یہ خواب بڑی ہوگی۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ غالباً اللہ تعالیٰ نے دل کو ایک نئی دی ہے۔ کہ پیسے بچے کی پیدائش کے وقت عام طور پر رشتہ دار یہ چاہتے ہیں کہ لڑکا ہو۔ اور لڑکی ہونے پر ایک حد تک مایوسی سما ہوتی ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے رویا میں یہ بتایا ہے کہ لڑکی ہونے پر افسوس نہیں کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ اس کے بعد لڑکا بھی دے گا۔ جو دینی اور اخلاقی طور پر قسرا حمد کہلانے کا مستحق ہوگا۔

(۳)

میں نے رویا میں دیکھا کہ چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب دو اور غیر احمدی پاکستانی افسروں کے ساتھ مجھے ملے اور انہوں نے مجھ سے کوئی بات پوچھی میں نے ان کے سوال کا جواب پنجابی میں دیا ہے (چوہدری صاحب ابتداءً ایام سے میرے ساتھ پنجابی بولنے کے عادی ہیں۔ اور ایسی طرح میں بھی ان سے بات کرتا ہوں۔ تو ان کی عادت کے مطابق پنجابی میں ہی کرتا ہوں۔) اسی عادت کے مطابق میں نے رویا میں ان کو پنجابی میں جواب دیا (میرا جواب سن کے چوہدری صاحب کہتے ہیں کہ حضور نے تو یہ فیصلہ کیا تھا۔ کہ اردو میں باتیں کی جائیں گی۔ میں نے ان کی بات سن کر کہا کہ ہاں ٹھیک ہے اور ان سے اردو میں بات شروع کر دی۔ لیکن چوہدری صاحب نے جب مجھ سے جواب میں باتیں کیں تو پنجابی میں کیں۔ اور میں رویا میں کچھ حیران ہوا ہوں کہ انہوں نے خود ہی مجھے توجہ دلائی۔ کہ اردو میں باتیں کرنی چاہئیں اور آپ پنجابی میں بات شروع کر دی ہے۔

یہ خواب منذر معدوم ہوتی ہے۔ لہذا اس طرف اشارہ ہے کہ چوہدری صاحب سے کوئی غلطی سرزد ہوگی۔ اللہ تعالیٰ اس کے شر سے آن کو بھی اور ہم کو بھی محفوظ رکھے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(۴)

پہلی خواب کوئی ہیبت بھری چیز کی ہے۔ اس سے ہیبت بھر بعد میں نے رویا میں دیکھا کہ پاکستان کی حکومت نے ایک اعلان شائع کیا ہے۔ جس میں چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب کی بہت ہی تعریف کی گئی ہے۔ اتنی تعریف ہے کہ اسکو پڑھ کر حیرت آتی ہے اور یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ چوہدری صاحب نے اپنے اس کام سے پاکستان کی جڑیں مضبوط کر دی ہیں اور اس کو بین الاقوامی صفا اڈل میں لاکر کھڑا کر دیا ہے۔ میں اس وقت سمجھتا ہوں کہ یو۔ این۔ او میں یا برطانوی یا امریکی حلقوں میں چین کے متعلق (روس کے بڑھتے ہوئے اثر کو روکنے کے لئے) کوئی خدمت ہندوستان کے سپرد کرنے کا فیصلہ ہوا تھا۔ اور اس خدمت کے نتیجے میں ہندوستان کو بہت بڑی اہمیت حاصل ہو جاتی تھی اور پاکستان کی حیثیت گر جانے والی تھی لیکن چوہدری صاحب نے معاملہ کی اہمیت کو بھانپ کر یو۔ این۔ او یا امریکن اور برطانوی حکومتوں پر زور یہ تعیین مجھے یاد نہیں رہی کہ آیا یو۔ این۔ او مراد تھی یا برطانوی اور امریکن حکومتیں اس سے مراد تھیں) واضح کیا کہ پاکستان اس خدمت میں بہت بڑا حصہ لے سکتا ہے اور یہ کہ کم سے کم ایک حصہ خدمت کا ایسا ہے۔ جسے صرف پاکستان ہی بجلا سکتا ہے اور ایسے زور سے اس معاملہ کو پیش کیا اور اتنے زبردست دلائل دیئے کہ حکومتوں کو ان کے دعوے کی صداقت تسلیم کرنی پڑی۔ اور بجائے اس کے کہ وہ خدمت کئی طور پر ہندوستان کے سپرد کی جاتی اس کا ایک حصہ پاکستان کے بھی سپرد کیا گیا۔ جسے کامیاب طور پر پورا کرنے کی صورت میں پاکستان بہت بڑی اہمیت حاصل کرے گا اور دنیا کی سیاست میں صفا اڈل پر آجائے گا

(۵)

چند دن بڑے میں نے دیکھا کہ میں پاکستان کی گیلری میں ہوں۔ جس کے ایک طرف ایک ہال میں احمدی عورتیں جمع ہیں۔ اور اس کے ساتھ ایک جگہ میں احمدی مرد جمع ہیں۔ اس گیلری میں میرے ساتھ صرف چند احمدی ہیں اور باقی لچھ لوگ غیر احمدی ہیں۔ جن کو میں تبلیغ کر رہا ہوں۔ وہ لوگ شریف معلوم ہوتے ہیں اور میری باتوں کو آرم سے سن رہے ہیں۔ میں نے

چند منٹ ہی تبلیغ کی تھی کہ اس لمبی گیلری کے ایک کنارہ پر سے ایک آواز آئی جو گیلری کے لمحہ کمرے میں سے آتی ہوئی معلوم ہوتی ہے وہ آواز یہ تھی کہ جب اللہ تعالیٰ کسی کو بنی بنا کر بھیجتا ہے۔ تو اسے ایک طاقت بھی بخشا کرتا ہے۔ وہ طاقت آپ کے ساتھ کہاں سے۔ میں اس وقت رویا میں اس بحث میں پڑنا نہیں چاہتا کہ میں نے تو نبوت کا کوئی دعوے نہیں کیا۔ اسلئے یہ سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ بلکہ میں صرف اس بات کو واضح کرنا چاہتا ہوں کہ نبی کو جو طاقت بخش سی جاتی ہے وہ کیسی ہوتی ہے اور خیال کرتا ہوں کہ نبیوں کے خلفاء سے بھی تو نبیوں والا سلوک کیا جاتا ہے۔ اسلئے اس بحث میں پڑنے کی ضرورت نہیں کہ آیا میں نے نبوت کا دعوے کیا ہے یا نہیں کیا۔ بہر حال رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نائب ہونے کے دعوے کی وجہ سے میرے ساتھ بھی خدا تعالیٰ کا سلوک اپنے رنگ میں اور اپنے درجہ کے مطابق ان کے مشابہ ہی ہونا چاہیے۔ پس میں نے اس آواز کو سن کر یہ نہیں کہا کہ میں نے نبوت کا دعوے کیا ہے۔ بلکہ یوں کہا کہ آپ یہاں تشریف لائے۔ میں آپ کو ساری بات سمجھا دیتا ہوں۔ اس پر اس کمرہ میں سے جواباً آواز آئی کہ ہمیں آپ کے پاس آنے کی کیا ضرورت ہے۔ آپ نے سمجھا نا ہے تو آپ ہمارے پاس آکر سمجھائیں۔ اس جواب کو سن کر وہ

شریف غیر احمدی جو میری تبلیغ سن رہے تھے انہوں نے بھی بہت بڑا سنایا البتہ چند احمدی میرے پاس تھے انہوں نے بھی بڑا سنایا اور جب میں اٹھنے لگا تو انہوں نے مجھے روکا کہ آپ نہ جائیے۔ ان کا رویہ نہایت گستاخانہ ہے۔ لیکن میں نے کہا۔ میری اس میں کوئی ہتک نہیں۔ سچائی کا پیغام سنانا میرا فرض ہے۔ اسلئے میں خود ہی ان کے پاس جانا ہوں۔ چنانچہ میں گیلری کے اس سرے تک گیا۔ جس کے پاس وہ کمرہ تھا۔ جہاں سے آواز آئی تھی میرے ساتھ میرا ایک لڑکا بھی گیا ہے۔ جو غالباً ڈاکٹر مرزا منور احمد ہے۔ جب میں گیلری کے دوسرے سرے تک پہنچا تو اس کے پہلو کے کمرہ میں سے چند مشائخ جنہوں نے مشائخین کا لباس پہنا ہوا تھا اور جن کی ساری طرز و کیفیت پڑھنے والے مشائخین کی سی تھی۔ باہر نکل آئے۔ بڑے بڑے جوتے انہوں نے پہنے ہوئے تھے اور بڑی بڑی داڑھیاں ہیں۔ ان میں سے جو سردار معلوم ہوتا ہے۔ اس نے میرے ساتھ مصافحہ بھی کیا۔ لیکن مصافحہ لڑکے کے پھر اس نے میرا ہاتھ چھوڑا نہیں بلکہ میرا ہاتھ پکڑے رکھا۔ اس وقت میں نے دیکھا کہ میرا لڑکا وہاں سے واپس چلا گیا ہے۔ یوں معلوم ہوتا ہے کہ اس پر یہ اثر ہوا ہے کہ کوئی خطرے کی بات نہیں ہے۔ میں دل میں سمجھتا ہوں کہ خطرہ ہے اور اس سے غلطی ہوئی ہے اسے جانا نہیں چاہیے تھا۔ مگر میں نے اسے منع نہیں کیا۔ اس جگہ پر کوئی قالین یا درزی وغیرہ کچھی ہوئی نہیں۔ لیکن عمارت ایسی ہے جیسے پرانی بادشاہی عمارتیں ہوتی تھیں اور پتھر کا فرش ہونا تھا۔ میں نے چاہا کہ اسی فرش پر بیٹھ جاؤں اور ان سے باتیں کروں اس وقت وہ شخص جو ان مشائخ کا سردار معلوم ہوتا ہے اس نے پاس پڑے ہونے ایک پتھر پر بیٹھنا چاہا۔ لیکن میں نے اس کی طرف توجہ نہیں کی بلکہ زمین پر بیٹھ گیا۔ ابھی اس کا جسم پتھر پر لٹکا ہی ہوگا۔ کہ اس نے دیکھا کہ میں زمین پر بیٹھا ہوں۔ اور میں نے اسے اپر بیٹھنے کی کوشش پر برا نہیں منایا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَعَلَىٰ عِزِّهِ الْمُسْتَجِیْر

بِحَمْدِهِ وَتَوْجِیْهِ عَلٰی سُوْلِهِ الْكَرِیْمِ

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

نو بہا لانِ حمت مجھے کچھ کہنا ہے

(رقم فرمود حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ)۔
تو جوانانِ جماعت! السّلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

تحریک جدید کے دفتر دوم کی مفبوطی کا کام اس سال اپنے خدام الاحمدیہ کے سپرد کیا ہے بعض مجالس کی طرف مجھے یہ اطلاع ملی ہے کہ وہ اس بارہ میں کوشش کر رہے ہیں۔ میں چاہتا ہوں کہ ہر جگہ کے خدام سرگرم کوشش کر کے دفتر دوم کے وعدوں کو اس سال پانچ لاکھ تک لے جائیں۔ اس کیلئے ۵ فروری ۱۹۵۰ء کا دن مقرر کیا جاتا ہے اس دن ہر شاخہ اور گاؤں میں جلسے کے جائیں جن میں تحریک جدید کی اہمیت واضح کی جائے اور اس کے بعد خدام گھر بگھر گئے سال کے وعدے لیں اور پتہ لگائیں کہ ان کے شہر میں کوئی ایسا نوجوان باقی نہ رہے جو تحریک جدید کے دفتر اول یا دوم میں شامل نہ ہو۔

چندہ کی شرح میں بھی کچھ رعایت کر دیتا ہوں۔ آئندہ دفتر دوم کا کم از کم وعدہ ماہوار آمد کے ۲۰ فیصدی کے برابر کیا جاسکتا ہے۔ لیکن پانچ روپے سے کم کوئی وعدہ نہ ہونا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور اس مہم میں آپ کو کامیاب کرے والسلام

حاکم مرزا محمد احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۱۸ جنوری ۱۹۵۰ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حق بھی کہتے جائیں گے پتھر بھی کھاتے جائیں گے

جس طرف بھی جائیں گے تسبیح گاتے جائیں گے
شام میں جائیں گے تو جائیں گے ہم قرآنِ بدب
اسوۂ حسنہ محمد کا کریں گے عام ہم
ہم کو حق کوئی میں اللہ نے بنایا ہے نڈر
کھینچتی ہے کوچہ دلدار کی ہم کو زمیں
ہر زمیں کو ہم تری مسجد بناتے جائیں گے
چمن میں جائیں گے تو قرآن سنا جائیں گے
ہر بشر کو اسوۂ حسنہ بناتے جائیں گے
حق بھی کہتے جائیں گے پتھر بھی کھائیں گے
لوٹتے گئے تڑپتے تھلا تے جائیں گے

قادیان کی آرزو بیتاب رکھتی ہے ہمیں

عشق کی تنویر یہ مشعل جلاتے جائیں گے

یہ کہا تو تمام سامعین پر ایک مجذوبانہ کیفیت طاری ہو گئی اور کیا مرد اور کیا عورت ان سب نے زور سے تجکیر کا نعرہ بلند کیا۔ گویا وہ خدا تعالیٰ کے اس نشان پر خوش ہوئے اور مطمئن ہوئے کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے وہ جواب سمجھایا جو حقیقی جواب تھا اور دشمن کا ٹونہ اس کی اپنی ہی حرکتوں سے بند کر دیا۔

معلوم ہوتا ہے وہ دل میں یہ خیال کرتا تھا کہ وہ اور بیٹھے گا اور میں نیچے بیٹھوں گا تو یہ مجھے برا لگے گا اور مجھے اپنی ہتک محسوس ہوگی۔ لیکن چونکہ مجھے اس کا احساس بھی نہیں ہوا اور میری کسی حرکت سے یا چہرہ کے رنگ سے اس پر ناپسندیدگی ظاہر نہیں ہوئی۔ اس کا دل خود ہی شرمندہ سا ہو گیا اور وہ فوراً کھسک کر نیچے میرے ساتھ بیٹھ گیا۔ اس عرصہ میں میرا ہاتھ اس نے پکڑے رکھا اور دوسرے علماء جو اس کے ساتھ ہیں انہوں نے میرے گرد گھیر ڈال لیا اور بعض نے میری کمر کے پیچھے سے ہاتھ ڈال کے اور ہاتھ کو لمبا کر کے مجھے اپنے بازو کی گرفت میں لے لیا اور پھر میری قمیص کے نیچے سے ہاتھ ڈال کر میرے ننگے جسم کے ساتھ اپنی انگلیاں پیوست کر دیں۔ ان انگلیوں کے ناخن بڑھے ہوئے معلوم ہوتے ہیں۔ اس وقت میں نے سمجھا کہ مشائخ کے سردار نے میرا ہاتھ اس نئے پکڑے رکھا تھا کہ میں کہیں چلا نہ جاؤں اور اس کے دوسرے ہاتھوں نے میری کمر کے گرد اس لئے ہاتھ پیوست کر دیے ہیں تاکہ مجھے گرفت میں لے آئیں اور مجھے جسمانی دکھ پہنچائیں۔ چنانچہ انہوں نے اس طرح بات شروع کی کہ ہاں بتائیے۔ خدا تعالیٰ نے جب موسیٰ کو بھیجا تو ان کو ایک طاقت بخشی۔ اور جب مسیح علیہ السلام کو بھیجا تو ان کو ایک طاقت بخشی اور جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا تو ان کو ایک طاقت بخشی۔ آپ کو خدا تعالیٰ نے کیا طاقت بخشی ہے۔ جب مشائخین کے سردار نے یہ بات کی تو اس کے ساتھ ہی اس کے ساتھیوں نے بڑے زور سے اپنے ناخن میری پسلیوں میں چھبوتے شروع کئے اور بازوؤں کو بھیجنے شروع کیا۔ جس سے یوں معلوم ہوتا تھا کہ وہ اپنے زور سے میرے سینے کی ہڈیوں کو توڑنا چاہتے ہیں اور میرے گوشت کو زخمی کرنا چاہتے ہیں اور اس طرح گویا وہ اپنی دلی کو مفبوط کر رہے ہیں کہ آپ کو وہ طاقت نہیں ملی جو نبیوں کو ملا کرتی ہے۔ اسی کے ساتھ ان میں سے ایک شخص نے زور کے ساتھ مجھے تھپتھپاتا رہا۔ تب میں نے ان کے جواب میں کہا کہ دیکھو یہ وہی تھپتھپ ہے جو موسیٰ کو پڑا تھا یا میں نے کہا علیہ کو پڑا تھا۔ نام کی تعیین مجھے یاد نہیں رہی۔ اور اس کو برداشت کر لینے کی ہی طاقت نبیوں والی طاقت ہوتی ہے۔ تم نے مجھے بھیج کر اور تھپتھپ مار کے اور میں نے اس تھپتھپ کو اور اس تکلیف کو صبر اور شکر کے ساتھ برداشت کر کے ثابت کر دیا ہے کہ میں موسیٰ اور علیہ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ظل ہوں اور آپ لوگ ان کے دشمنوں کے ظل ہیں اور وہ طاقت جس کا تم مطالبہ کرتے تھے وہ میں نے تم پر ظاہر کر دی ہے۔ گویا میں ان کو یہ بتانا چاہتا ہوں کہ نبیوں کو جو نشان ملتا ہے وہ مار کی طاقت کا نہیں ہوتا وہ صبر اور استقلال کی طاقت کا ہوتا ہے۔ اور وہ صبر اور استقلال کی طاقت خدا تعالیٰ نے مجھے کو بھی بخشی ہے۔ میں خود خوشی سے ان کے پاس گیا اور ان کی مار کو اور ان کی تکلیف کو برداشت کیا اور یہی وہ نشان ہے جو خدا تعالیٰ کے بندوں کو عطا کیا جاتا ہے جب میں نے یہ بات کہی تو جوں معلوم ہوا جیسے آپ ہی آپ ان کے ہاتھ ڈھیلے ہو گئے اور میں ان کے پیچھے سے آزاد ہو گیا۔ اور کھڑا ہو گیا اور واپس اپنی جگہ پر آ گیا۔ ان لوگوں میں سے کسی نے میرا پیچھا نہیں کیا۔ نہ پھر مجھے پکڑنے یا دکھ دینے کی کوشش کی۔ گیلیری میں سے وہ آدمی تو کہیں چلے گئے ہیں جن کو میں تبلیغ کر رہا تھا۔ لیکن میں سیدھا اس جگہ پر آیا جس کے ایک طرف احمدی عورتیں بیٹھی ہیں اور دوسری طرف مرد بیٹھے ہیں۔ اور جیسے کوئی تقریر کرتا ہے میں نے بلند آواز سے کہا۔ مجھ سے مشائخ نے کہا کہ نبیوں کو تو طاقت کا نشان دیا جاتا ہے تمہیں وہ نشان کہاں ملا ہے اور میں نے اس بحث میں نہ بڑھنا چاہا کہ میں نے نبوت کا دعوے کیا ہے یا نہیں کیا بلکہ یہ سمجھتے ہوئے کہ نبیوں کے شاگرد بھی تو نبیوں والی برکتیں پاتے ہیں میں ان کے پاس چلا گیا اور انہوں نے مجھے پکڑ لیا اور انہوں نے مجھے مارا۔ اور چاہا کہ وہ مجھے بالکل ہی مار دیں۔ اور مجھ سے مطالبہ کیا کہ میں موسیٰ اور علیہ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم والی طاقتوں کا بھی مظاہرہ کروں۔ تب میں نے ان سے کہا کہ موسیٰ اور علیہ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہی طاقت ملی تھی کہ وہ لوگوں کے ظلموں کو برداشت کرتے تھے اور اسی طاقت کا مظاہرہ میں نے تمہارے سامنے کر دیا ہے۔ تم نے بھی مجھے تھپتھپ مارے اور تم نے بھی مجھ پر جسمانی ظلم کئے جس طرح ان پر کئے گئے تھے۔ اور جس طرح انہوں نے اس کو خوشی کے ساتھ برداشت کیا اور صبر و استقلال کے ساتھ کام کرتے رہے ہیں وہی نمونہ دکھایا ہے۔ تب ان کے ہاتھ ڈھیلے ہو گئے اور جواب ہو گئے اور میں ان کی گرفت سے آزاد ہو گیا جب میں نے

آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

دی پی آر ہیں

اس وقت تک انتظار کے بعد جن خریداروں کی طرف سے قیمت اخبار وصول نہیں ہوئی ہے۔ ان کی خدمت میں دی پی پی بھیجئے جا رہے ہیں۔ مہربانی فرمائیں کہ جس وقت آپ کے پاس دی پی پی آئے۔ اس کو وصول فرمائیں اور عند اشتراک ہوں۔ پیشگی قیمت کے بغیر اخبار جاری نہیں رکھا جاسکتا۔ منیجر

ہماری غذا

راز مکرّم اقبال احمد صاحب (اجیکلی لیبارٹری اسٹنٹ (ہو)

دودھ فی کس روزانہ لے کر انسان کا جسم پرورش کے تقاضے سے بچا رہتا ہے۔ اس میں مرض کے مقابلہ کی طاقت بڑھتی ہے جسم مضبوط ہوتا ہے تازہ سبزیاں بھی ضرور استعمال کی جانی چاہئیں۔ دماغ کے محفوظ رکھنے کے لئے اور عمل کرنے والے نکیات اور مادے منافع مہونے سے بچنے کے لئے سبزیوں کو مچھاپ سے پکانا زیادہ موزوں ہوتا ہے۔ ان کے تیار کرنے میں پانی کم استعمال کیا جائے۔

سببات پانچ سو کو پینچ چکی ہے کہ ہم جو ذرا کھاتے ہیں وہ یا تو ہمارے اندر طاقت و حرارت پیدا کرنے کا موجب ہوتی ہے اور یا پھر وہ ہمارا گوشت پرست اور ہڈیاں بننے کے کام آتی ہے۔ ایک اوسط حرکت بدنی کرنے والے انسان کو روزانہ تین ہزار کیلوری کی ضرورت ہوتی ہے۔ ایک کیلوری = مقداری حرارت جو اکٹھی ہوتی ہے پانی کو اور برستی گرم کرنے کے لئے درکار ہوتی ہے)

انسان یہ طاقت یا انرجی اپنی غذا آدھا شکر کھانڈ گھی۔ دودھ اور گوشت سے حاصل کرتا ہے۔ اس کی غذا جسم کو توانی صحت رکھنے کے لئے مندرجہ ذیل نسبت سے ترکیب پانی چاہئے۔

پروٹین یعنی گوشت پر درمادہ = ۵۰ گرام دسوا چھٹانک (فیٹ یعنی روغنی مادہ گھی وغیرہ = ۸۰ تا ۹۰ گرام۔ نشاستہ دسوا تا ڈیڑھ چھٹانک (نشاستہ و شکر وغیرہ کا مادہ = ۴۰۰ تا ۵۰۰ گرام دھچھٹانک اس کے علاوہ معدنیاتی نکیات میں سے بعض مندرجہ ذیل نسبت سے درکار ہوتے ہیں

Calcium (چونے کا جو) ۵۵۰ گرام
Phosphorus (فسفورس) ۱۰۰۰
Iron (ہیما) ۵۰
Vitamin (ایک گرام = تقریباً ایک ماشہ)
غذا کی اس مقدار میں کمی بیشی ہر شخص کے وزن اور اس کی مقدار ورزش کی نسبت سے ہو سکتی ہے۔
بڑھنے والے اور نشوونما پانے والے لڑکوں کو ان کے وزن اور ورزش کی نسبت سے زیادہ خوراک درکار ہوتی ہے۔
غذا تبدیل کرکھانی چاہئے۔ دودھ کا استعمال حتی الوسع نہایت ضروری ہے۔ تقریباً ۱۰ چھٹانک

تندرست انسان کا خون قدرے کھاری ہوتا ہے۔ خون کی ایسی کھاری حالت کو تیزاب پیدا کرنے والی غذاؤں کی زیادہ مقدار کھا کر بدن نہیں چاہئے۔ عام طور پر گوشت انٹہ سے عیدہ کی سفید روٹی اور چاول کے نتیجہ میں تیزاب پیدا ہوتی ہے۔ اور دودھ پھل اور سبزیوں کے مضمون ہونے کے نتیجہ میں کھاری راہ پیدا ہو کر خون کو کھاری بنا دیتی ہے۔ اس لئے دودھ پھل اور سبزیوں کے مضمون ہونے کے نتیجہ میں کھاری راہ پیدا ہو کر خون کو کھاری بنا دیتی ہے۔ اس لئے دودھ پھل اور سبزیوں کے نتیجہ میں خون کھاری ہو جاتا ہے۔

نوٹ: تیزاب تیزابی ذائقہ والے پھلوں کے تیزاب جسم میں آکسیجن سے مل کر کاربن ڈی آکسائیڈ بناتے ہیں اور وہ سانس کے ذریعہ خارج ہو جاتی ہے اور پھلوں کا حصہ جو جسم میں راہ کی شکل میں رہ جاتا ہے کھاری اثر رکھتا ہے اس لئے پھل باوجود تیزاب اور تیزابی ہونے کے اپنے اثر کے لحاظ سے کھاری ہی ہوتے ہیں۔ لہذا ان کے استعمال سے خون میں کھاریت ہی پیدا ہوتی ہے۔

| | |
|--------------------------|-------|
| محمد زبیر صاحب | ۱۲۸۱۳ |
| قریشی احمد شفیع صاحب | ۱۳۰۶۰ |
| میاں لؤابا لدین صاحب | ۱۳۰۶۴ |
| کر نل احمد صاحب | ۱۴۱۶۴ |
| عزیز الدین صاحب | ۱۴۲۱۵ |
| مولوی قدرت احمد صاحب | ۱۴۲۲۷ |
| شیخ صدر دین صاحب | ۱۴۲۵۶ |
| کریم خان صاحب | ۱۴۲۸۴ |
| رانا فیض بخش صاحب | ۱۴۷۱۰ |
| غلام محمد صاحب | ۱۴۷۳۶ |
| ملک محمد ابراہیم صاحب | ۱۵۲۰۲ |
| چوہدری غلام احمد صاحب | ۱۵۲۱۲ |
| چوہدری محمد عبداللہ صاحب | ۱۵۲۵۰ |
| شیر علی صاحب | ۱۵۲۵۴ |
| عزیز حسین صاحب | ۱۵۵۲۵ |
| منشی خلیل الرحمن صاحب | ۱۵۷۳۲ |
| ملک عبدالرحمن صاحب | ۱۵۸۰۹ |
| خضر سلطانہ صاحبہ | ۱۵۹۱۸ |
| محمد شریف صاحب | ۱۵۹۸۰ |
| شیخ اسلام باری صاحب | ۱۶۲۷۳ |
| ڈاکٹر محمد حسین صاحب | ۱۶۲۳۳ |
| محمد عبداللہ صاحب | ۱۶۵۴۲ |
| پریڈیٹنٹ صاحب | ۱۶۵۸۶ |
| خان محمد دین صاحب | ۱۶۶۴۱ |
| محمد رفیق صاحب | ۱۶۶۴۴ |
| نصرت حسین صاحب | ۱۶۶۵۵ |
| بشیر احمد صاحب | ۱۶۷۳۸ |
| شاہ نواز صاحب | ۱۶۸۶۵ |
| محمد صدیق صاحب | ۱۶۹۳۵ |
| فضل دین صاحب | ۱۶۹۹۶ |
| علی محمد الدین صاحب | ۱۷۰۱۵ |
| ابن۔ ایم خان صاحب | ۱۷۰۳۵ |
| عبداللطیف صاحب | ۱۷۲۲۱ |
| کریمت اللہ صاحب | ۱۷۲۴۸ |
| کے۔ زیڈ خان صاحب | ۱۷۳۰۶ |
| ایم۔ اے۔ خورشید | ۱۷۴۵۳ |
| عبدالکلیم صاحب اسلم | ۱۷۵۳۹ |
| زیدون صاحب | ۱۷۶۱۵ |

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے بڑے بھائی سار جرنل منیر اللہ خان پاکستان ایئر فورس ڈرگ ڈپارٹمنٹ کے ٹاں ۲۱-۲۲ جنوری کی درمیانی شب کو پہلی لڑکی عطا فرمائی۔ اجاب و عافز مائیں کہ اللہ تعالیٰ سے ہم سب کے لئے مبارک کرے۔

۲- مورخہ ۱۳ ریح الاول مطابق ۲ جنوری ۱۹۵۰ء اللہ تعالیٰ نے مجھے دوسری لڑکی عطا فرمائی ہے۔

حضرت امیر المومنین ابیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے عزیزہ کا نام "امتہ" اختیار رکھا ہے۔ اجاب کرام سے در خواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو لمبی عمر عطا فرمائے خادمتہ دین بنائے۔ آمین

۳- خاکسار محمد اسماعیل نقا پوری ۱۰۶۱ الف ابی سینا لائبریری سے دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اجاب جماعت و عافز مائیں اللہ تعالیٰ نومولودہ کو نیک اور خادمتہ دین بنائے اور عمر و راز کرے۔ آمین۔ خاکسار کلیم رحیم بخش صدر گورنمنٹی ہائی اسکول ملتان لکھنؤ (۱۹۵۰)

۴- برادر منظم حکیم شیخ محمد اسماعیل صاحب مولوی فاضل پریسرس جامعہ احمدیہ دہلیہ کے ٹاں مورخہ ۶ جنوری ۱۹۵۰ء کو اللہ تعالیٰ نے فرزند عطا فرمایا۔ اجاب دعاؤں عمر اور خادمتہ سلسلہ عالیہ احمدیہ ہونے کے لئے دعا فرمائیں آمین ثم آمین شیخ محمد بشیر آزاد (انبالوی)

۵- اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے خاکسار کو جو ہمارا لڑکا ۱۶ دسمبر ۱۹۴۹ء کو عطا فرمایا۔ اجاب سے در خواست ہے کہ سچے اور اس کی والدہ کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار مرزا عبدالحمید کلرک دفتر بیت المال دہلیہ ۱۶-۱۷-۱۹۵۰ء کو میرے گھر اللہ تعالیٰ نے پہلی لڑکی عطا فرمائی ہے۔ دعا کے لئے در خواست ہے

خاکسار شیخ بشیر احمد (کاٹھ)

ممبران دارالشکر کمیٹی کے لئے اطلاع

دارالشکر کمیٹی کے ممبران کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جن ممبران کے خرمہ کار پر کمیٹی کے ذمہ تھا ان کی ادائیگی شروع ہوئی ہے اور ان کے بچے آنے شروع ہو گئے ہیں۔ لیکن ایسے ممبران جن کے ذمہ بقایا جات ہیں ان کی طرف سے تاحال کوئی اطلاع نہیں آئی اور نہ رقم بقایا پہنچی ہے۔ ایسی بقایا رقم کی سبب ان مبلغ ایک ہزار روپیہ سے زیادہ ہے۔ لہذا میں ایسے بقایا دارممبران کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ براہ مہربانی ذمگی رقم صاحب صدر انجمن احمدیہ روپہ تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ کے پتہ پر بھیجا کر مسنون فرمائیں بہت بہت مہربانی ہوگی۔

خاکسار شیخ محمد الدین بکری ڈیر شکر کمیٹی تادیان حال روپہ ضلع جھنگ۔



عمدہ ہوا مضبوط سائیکل اور سامان سائیکل کے
ہماری رقم سب سے زیادہ سستی ثابت ہوگی
راجپوت سائیکل ڈکس تیلر گنبد لاہور

اختیار زیر آرڈر دفعہ ۵ رول ۲۰ مجموعہ منالطہ دیوانی
ایچ اے الٹ جناب چوہدری عزیز احمد صاحب
اسب حج بہادر درجہ اول گوجرانولہ

| | |
|------------------------|-------|
| رحمت احمد صاحب | ۱۸۷۶۰ |
| عبد القیوم صاحب | ۱۸۸۲۷ |
| چوہدری احمد صاحب | ۱۸۸۷۳ |
| فضل الرحمن صاحب | ۱۸۸۱۹ |
| ملک دوست محمد صاحب | ۱۸۹۲۲ |
| چوہدری عبدالرشید صاحب | ۱۹۰۱۸ |
| محمد سعید صاحب | ۱۹۰۸۷ |
| جمال الدین صاحب | ۱۹۰۸۸ |
| رشید احمد صاحب | ۱۹۱۱۲ |
| چوہدری فیض عالم صاحب | ۱۹۲۳۵ |
| صوبیدار احمد حسین صاحب | ۱۹۲۸۸ |

| | |
|-------------------|-------|
| محمد اسلم صاحب | ۱۸۰۲ |
| ملک صاحب | ۱۸۰۲۳ |
| محمد ابراہیم صاحب | ۱۸۰۲۶ |
| مسالابار | ۱۸۰۹۲ |
| افتخار حسین صاحب | ۱۸۲۶۷ |
| محمد سعید صاحب | ۱۸۲۸۹ |
| غلام محمد صاحب | ۱۸۲۹۰ |
| غلام رسول صاحب | ۱۸۲۳۳ |
| اقبال احمد صاحب | ۱۸۵۰۰ |
| احمد علی صاحب | ۱۸۵۲۸ |
| مشیر ولی صاحب | ۱۸ |

ضرورت

ایک سو پندرہ سالہ کاؤنٹ کی آسانی کے لئے معرفت رینڈ
ایسٹاٹمنٹ ایکسچینج درخواستیں قبل از ۱۱ فروری
تخلیفہ مطلوب میں۔ آسانی فی الحال عارضی ہے۔ بنگلہ
میں منتقل ہونے کا امکان ہے۔ تنخواہ کا گریڈ ۱۰۰۔
۳۰۰۰ روپے لائسنس بشرط ترمیم از پاکستان تنخواہ کیش
یو سائل تخفیف کیٹیگری مغربی پنجاب ہے۔ اور ہوز
امیدوار ان کو ابتدائی گریڈ کی تنخواہ سے زیادہ دی
ہے۔ امیدوار کسی منظور شدہ ادارے کا امتحان
پاس شدہ ہو۔ اور پی۔ ڈی اے ٹی اے ٹی اے ٹی اے ٹی اے
ہو۔ درخواست دہندہ کو اپنے خرچ پر ہمارے دفتر
دائمہ ۳۹ لوئر مال ٹریڈ سٹریٹ لاہور وقت ۱۱
صبح ۱۲ بجے ۱۹۵۷ء تک اصل سندات منظور کیے جائیں
پتہ: حیدر مین - محلہ ڈیپو پوسٹ اتھارٹی

عبد العزیز ولد فیروز قوم آوان ساکن ٹیٹرو اعلیٰ لٹنڈوٹ
تخلیفہ کپوٹہ مدعا علیہ
دو تریخ نکاح بنام عبد العزیز ولد فیروز قوم آوان ساکن
ٹیٹرو اعلیٰ لٹنڈوٹ تخلیفہ کپوٹہ مدعا علیہ
مقدمہ مندرجہ عنان بالا میں سہمی عبد العزیز مدعا علیہ کی نسبت
عدالت کو اطمینان ہو گیا ہے کہ وہ عدم بیتہ ہے۔ اور معمولی طریقہ
سے تخلیفہ کا ہونا شکل ہے۔ اس اعتبار سے بنام عبد العزیز
مدعا علیہ مذکور کے جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر مدعا علیہ
مذکورہ مورخہ ۲۸ کو مقام گوجرانولہ حاضر عدالت ہذا
میں نہیں ہوگا۔ تو اس کی نسبت کارروائی کی طرف عمل میں
آوے گی۔ آج بتاریخ ۱۵ ماہ دسمبر ۱۹۵۷ء
کو دستخط میرے اور میرے عدالت کے جاری ہوا۔
دستخط حاکم
ہر عدالت

بعد الت چوہدری محمد شفیع صاحب ظفر انسر مال اسٹنٹ کلکٹر درجہ اول ضلع مظفر
محمد یار ولد اندوٹہ قوم موچی ساکن مالک ٹھہرہ تحصیل مظفر گڑھ (ذریعہ اول)
بنام سال رام بولرام پسران چوہدری ایشور اس دلہنبار رام مسما گیلی بانی بیوہ فتور ام قوم
اسہد یو سکنان مالک ٹھہرہ (ذریعہ دوم)

| رقبہ | چاہ | موضع | تخلیفہ |
|------|-----------|------------|----------|
| ۱/۸ | موجی والہ | مالک ٹھہرہ | مظفر گڑھ |
| ۱/۸ | گروک والہ | " | " |

ہنگامہ محمد یار ذریعہ اول نے آپ کے خلاف عدالت ہذا میں دعویٰ نمونہ نمبر ۱۰۱ ہے۔
لہذا آپ کو بذریعہ تحریر ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ اصل تائید کا تشاعدت ہذا میں برائے جو اب یہی
مستند بتاریخ ۳ ماہ فروری ۱۹۵۷ء حاضر آئیں۔ بصورت عدم حاضری کارروائی کی طرف عمل
میں ہونے لگی۔
آج بتاریخ ۱۰ ماہ جنوری ۱۹۵۷ء رہنمائی ہمارے دستخط اور میرے عدالت سے جاری
کیا گیا۔
دستخط حاکم

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اپنی سہولیت کے لئے

نارتھ لیٹرن ریلوے میڈیکو آرڈر ٹرڈ آفس لاہور میں ایک شعبہ شکایات قائم
کر دیا گیا ہے۔ جو عوام کی شکایات کے متعلق کارروائی کرے گا۔ ان شکایات میں
ریلوے کے ملازموں کی ناشائستہ حرکات۔ نامناسب سلوک۔ رشوت طلبی
اور ناجائز بخشش کے متعلق بھی شکایات شامل ہیں۔

ریلوے ٹرس میں تساہل اور امکانی تقاضا کا علاج سوچنے کیلئے
ڈبلیو۔ آر۔ کانظم و نسق بہت بے قرار ہے اور یہ مقصد سفر کرنے والے
لوگوں اور تاجروں کے عملی تعاون کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتا۔

اپنی مدد کے لئے ہماری مدد کیجئے

اپنی شکایات دستجاؤ نیز خبر (شکایات) این۔ ڈبلیو۔ آر ریلوے میڈیکو آرڈر
آفس ایمپرس روڈ لاہور کو ارسال کیجئے

منظر کار نامہ

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم عظیم الشان
کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں کوئی
نظیر نہیں ہے۔ انگریزی میں کارڈ آف اینچر
مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد کن

اعلا عط

دیسوی۔ چینیسی۔ گلاب۔ جنا۔ مشک۔ گل شہو
گل سوسن۔ اعرابی۔ شام شیراز۔ نرگس
انگریزی۔ چینیسی۔ گلاب۔ مشک۔ شہو۔
سوسن۔ نرگس۔ اپولون۔ شامی وغیرہ وغیرہ
دیسوی تو لہ چارہ لے۔ انگریزی فیشیشی عہ
علاوہ محصول ڈاک
ایمپریل کیمیکل کمپنی روڈ ضلع جھنگ

زوبہا عشق توت مردانہ کی خاص دوا قیمت ایک ماہ پندرہ روپے
تربیان اعظمی ہر سال مفت ہوگا میں۔ دوا خانہ نور الدین جوڈا مل بلڈنگ لاہور

